
 

 فصل الثانيال

 

 :معادلاث قدرة تحمل الوتد2-1

لححمةحىىىت لححماىىىت ىىىىل مومىىىةع لححمةحىىىت .تعطىىىد ةىىىمل  تحمىىىل لححمةحىىىت لححماىىىت حيةتىىىم  مع محىىىت   ىىىاطت 
 لحةتم ةلحتل تلحمط قت عنم لأس لحةتم   لإض فت إحد مق ةمت للاحتك ك لح طحل لحن شئت من تم س 

 ةمل  لحةتم لححمات          (5) 

 لححمةحت لحتل اتحميي  لأس لحةتم :   

 لححمةحت لحتل اتحميي  للاحتك ك لحن تج عيد وةلنب لحةتم:   

 :عيد مع ملات تلزلكل تعطد ةمل  لحتحمل لححمات حلأ    ت لح طحات لعتم مل   

 أ    ت مل عت  طحات أولمن                       ( 6) 

     ت ملئلات  طحاتأولأمن                      (7) 

حمةحىت شى ةةحات  أوىلأ   ى ت  ىطحات ةمىن  أولة شكل مش  و ف ن مع محت ةمل  لحتحمل لحع مت من  
 :ىل ك حت حل

 (8)                                        

ن ةىمل  تحمىل لححمةحىت لححماىت امكىن أن اع ىل فى  ة شكل عى م، حذحك أ    ت مل عت  طحات أولمن  
 :عني    حشكل

 (01)          
     

      
  

 أ    ت مل عت  طحات أولمن  ةذحك

  حاث  
 ،  

 ،  
  عت ى ل  اتىل عةلمل ةمل  لحتحمل لحتل تتضمن عةلمل لحعمق ةلحشكل لحضىلةل   

  المقاومة الحدية بواحدة المساحةنو يمكن التعبير عن إفأ    ت لحةتم ىل أ    ت عماقت، 

 (00)           
     

      
  

 ن ى ا   حيةتم صغال  Dامكن إىم ل لححم للأخال مق لنت مع لححمان للأةل ةلحث نل    ب كةن لحقطل  
 . مةن أن اشكل ذحك خطأ ك ال

 (01)           
      

  

حتمااز للإويى م لحشى ةةحل لحاعى ل، حىذحك فى ن ةىمل  تحمىل لحىلأس حيةتىم     حلمز   ةامكن ت مال لحلمز 



 

 :اع ل عنو ك حت حل أنامكن 

 (02)                  
      

   

 م  حت لأس لحةتم     :حاث

 لحتم  ك حيتل ت عنم لأس لحةتم    

 مق ةمت لأس لحةتم لححمات     

 عنم من ةب لأس لحةتم الفعالللإوي م لحش ةةحل     

    
 ،  

 ،  
 عةلمل ةمل  لحتحمل 

 :الهبوط للأوتاد البيتونية المصبوبة بالمكانو الدراسات التحليلية لحساب قدرة التحمل 2-3

 : أني Qu لححماتةمله تحمل لحةتم  تعلف 
 (03 )               

 .لحةتم لححمات تحملةمل :   

 .عيد للاحتك ك ةمله تحمل لحةتم لححمات:    
 .على الارتكاز الحديةقدره تحمل الوتد :   

 

 ميكانيكية نقل الحمولة (1-2الشكل )
 



 

 قدرة تحمل الوتد الحديت على الارتكاز:  2-3-1

 :مختيات طلق ت ثلاثاتم ح   ي  
 
  :طريقه فيسل 2-3-1-1

 

قدرة تحمل الوتد الحدية عمى الارتكاز بفرض  طريقة مطورة لحساب 1911اقترح العالم فيسك عام 
 أن ميكانيكية الانييار تحدث بتشكل نواة متراصة تحت رأس الوتد تقوم بدفع الوتد للأسفل 

 
 

 
 قدرة تحمل الوتد حسب فيسك(2-2):الشكل

 

 (04)            

      qp:مق ةمو للالتك ز حيةتم فل ةحمه لحم  حت

م  حو مقطع لحةتم، :Ap 

 (05)         N*c   q'  N*q 



 

 (06)      
  

       (             )
 

 C: للالتك ز حيةتم تتم  ك ط ق 

 لحش ةةحل لحاع ل للإوي م:    

 Ir :محال لحصلا ت 

 µs :عنم لأس لحةتم ن  و  ةل ةن حيتل ت 

 ES: عنم لأس لحةتم مع مل اةنغ حيتل ت 
 (07 )                         

 لححومل حيتل تلحةزن        
  م كو ط ق ت لحتل ت       

 (08)     
  

     
 

Irr   لحمخاض محال لحصلا ت 

   φزلةات للاحتك ك لحملخيل حيتل ت 

 (11)                

 (10) N
*
σ        Irr

 α3
℮

α2 

 (11 )          (   
 

 
) 

 (12)    
 

        
 

 (13)                     

 (14) N*c    N*q           

 (15)     
          

        
 

 (16)  *
q    

         

 
 



 

 KOحاث مع مل لحمفع لحو ن ل حيتل ت عنم لحللحت

 (17)               

 (18) σ'o   
        

 

 
 

N*
σ , N

*
c ،N*

qعةلمل ةمله لحتحمل 

(21)         N
*
c   σ'o  N

*
σ  حسب فيسك الواحديةالحدية  حمولة الارتكاز معادلة  

 (20)       (D)2   

 (21)            
 :طريقه ميرهوف 2-3-1-2

 

 (22)          N
*

c     N*
q  

C: تم  ك ط قو للالتك ز حيةتم q' :للإوي م لحش ةةحل لحاع ل 

 (34 )                         

 لحةزن لححومل حيتل ت   ,   ,   

h1, h2, h3…ط ق ت لحتل ت ت م ك 

Nنحمم 
*
q ,N

*
c ( 2-1من لحشكل) 

 



 

 
 الوتد حسب ميرىوف قدرة تحمل(2-3):الشكل

 
 
 

 :بونطريقه جا 2-3-1-3

 (24)           N*c     N*q  

 (25)  
            (     √       )

  

 لحلميات لحكثاات تحيتل 024 لحغض لات لحطلات حتد تحيتل 61 ع مل اتللةح من  
N

*
q , N

*
cنحمم ةامو      ح ب (4-2) لةم من لحشكل  



 

 
 

 بونقدرة تحمل الوتد حسب جا(2-4):الشكل

  



 

 :QSحساب قدره تحمل الوتد الحديت على الاحتكاك 2-3-2

  حسة طريقتQSقدره تحمل الوتد الحديت على الاحتكاكحساب  2-3-2-1

 (26)    =    fav 

 

L: طةل لحةتم 

 Pمحاط لحةتم :   =    

 (83 ) fav =  (σ'v +2Cu) 
:σ'v لحة طل لحش ةةحل لحاع ل للإوي م 

:Cuحمع مل لحتم  ك غال لحمصلف حكل لحط ق ت لحة طات لحقامت 

 (07-1من لحشكل ) تؤخذ ةامت

 (28) Cu =
                      

 
 

L1:  م كو كل ط قو   ، L2 ة : لحطةل لحكيل حيةتم L 

 (31 ) σ'v =
           

  
 

ت.لحم  حت حمخطط للإوي م لحش ةةحل لحاع ل حكل ط ق  :A3  ، A2،A1 

 

 
  حسب طريقة QSالاحتكاكعمى  الحديةقدره تحمل الوتد حساب (5-2الشكل )



 

 :ßحسة طريقت QSحساب قدره تحمل الوتد الحديت على الاحتكاك 2-3-2-2

، لحم  مل فل لحتل ت حىةل لحةتىمعنمم  تمق للأةت م فل لحتل ت لحغض لات لحمش عت، ازملم ضغط لحم ء  
نىىىو خىىىلال شىىىيل تقلا ىىى   اختاىىىل ىىىىذل لحضىىىغط تىىىملاوا   حاىىىث أن لحمق ةمىىىت للاحتك كاىىىت مىىىن ن حاىىىت أخىىىل  ف 

 :  لحةلحمات امكن أن تحمم عنمئذ عيد أ  س ثةل ت للإوي م لحاع ل حيغض ل

 .لحمق ةمت للاحتك كات لحةلحمات

 (30 )     
  β 

            
  

.للإوي م لحش ةةحل لحاع ل عنم عمق معان:    
  

.زلةات للاحتك ك لحمصلفت حيغض ل لحمع م لحتشكال :   
  

.غض ل ملصةص ط اعا    أولمن  مع مل لحمفع لحو ن ل حيتل ت عنم لحللحت:           K 

 (31)                       

Q نح ب لحمق ةمت للاحتك ك لحكيات   f   عم أن نحمم لحمق ةمت لحةلحمات  

           

 :𝛂حسة طريقتQSحساب قدره تحمل الوتد الحديت على الاحتكاك 2-3-2-3

 𝛂بالاعتماد عمى طريقة 
 لح طحات فل لحتل ت لحغض لات تعطد   حمع محت لحت حات: لحمق ةمت لحةلحماتن ف 

         
 .لحتلاصق لحتولا ل ع مل :

 (32 )                   

 ة:المسموحقدره تحمل الوتد حساب  2-3-3

 حيةتىىىم  ومىىىع ةىىىمل  لحتحمىىىل حيىىىلأس مىىىع مق ةمىىىت للاحتكىىى كلححماىىىت( )حمىىىل لححمةحىىىت للأعظماىىىتت ةىىىمل  
 .لحكيات لحم مةحتنو اوب ل تخملم ع مل أم ن من  ب حيحصةل عيد لححمةحت لح طحات، ف 



 

 (34)      
  

  
 

( 3-1.4)ع مل للأم ن اتللةح فل لحمو ل :    

 حيةتم تةمل  لحتحمل لححمةحت لحم مةح:    

,( 3-2)ع مل للأم ن عيد للالتك ز  اتللةح فل لحمو ل :    

,( 2-1)ع مل للأم ن عيد للاحتك ك  اتللةح فل لحمو ل :    


